



半岛新村社区精准服务企业 助力经济发展

星报讯(葛宜年 王旺 记者 沈娟娟) 疫情防控进入到平稳阶段,如何尽快摆脱疫情带来的负面影响,回到正常的生产经营轨道,成为各企业当前面临的主要难题。合肥市蜀山区井岗镇半岛新村社区以企业需求为基础,疫情防控为准绳,全力以赴做好服务、宣传等工作,帮助企业解决实际困难,辖区企业在抓好复工复产的同时,积极作为助力经济发展。

据了解,半岛新村社区辖区企业主要集中在科学岛内。社区为做好服务工作,结合井岗镇“群众出卷,我们答卷”实践活动,通过实地走访,召开企业座谈会等形式,对重点企业复工主动开展“面对面,一对一”指导服务,直面企业难题,对症下药,协调解决企业在复工过程中遇到的各类难题,力求解决企业困难。

通过和企业“面对面,一对一”的指导服务,能及时帮助企业读懂用好政府普惠政策、贷款优惠、社保就业等方面的扶持政策,进一步加快企业复工复产进度。“我们为企业做好服务,加大巡查和宣传力度,与企业共抗疫情。”社区党总支书记刘功斌介绍,辖区内已有5家较大型的企业复工,针对防疫物资短缺的情况,社区积极通过各种渠道,帮助企业筹集口罩、消毒液、酒精等防疫物资。

辖区企业在抓好复工复产的同时,助力社区经济发展,在得知社区经济工作需要应统尽统后,企业主动向社区提供项目帮助,将企业现行的采购项目、科研投资项目等上报给社区,协助完善社区申报项目入库资料,推进社区经济工作发展。

琥珀街道 468 人次参加无偿献血

星报讯(潘婷 记者 沈娟娟) 为弘扬关爱社会、无私奉献的精神,6月16日~18日,合肥市蜀山区琥珀街道办事处在办事处大厅、置地大厦门口、琥珀潭社区门口相继组织开展了2020年度无偿献血活动,街道党员干部职工发挥党员的先锋模范作用,带头献血,以实际行动践行新时代党员担当奉献精神。辖内所在的企业、社区积极响应街道的号召,组织居民及单位员工踊跃献血。

在献血的爱心人士中,有街道职工团体、红黄蓝幼儿园老师团、区公安分局组小伙团,还有姐妹团、亲友团、家人团,虽然下着暴雨,却阻挡不了大家奉献爱心的步伐。他们当中,有的是每年都积极献血的“老”同志,也有刚刚加入献血队伍的新同志,400毫升、300毫升、200毫升,他们用自己的热血和无声

的行动发出了社会温暖的声音。

今年56岁的周大爷一早和儿子赶来了,他说:“去年都没赶上献血,今年特地早来了,和儿子一起献血,能献血就代表身体好,你们这个活动挺好的。”“今天带宝宝也过来了,希望能给他做个好榜样。”一位宝妈说。“献血已经成了一种习惯。只要身体条件允许,我都会尽自己一份心力。”街道司法所副所长乔美云不仅每年都在街道献血,还动员了周围的亲戚朋友一起献血。

据悉,间隔半年以上献血,不仅对身体无害,还可以增进血细胞的新陈代谢。无偿献血不仅是一项社会公益活动,还是承担社会责任的一种具体表现,更是社会文明和进步的体现。据统计,琥珀街道目前共有468人次参加无偿献血,采集血液103000毫升。

长丰杨庙镇:多部门联动 为脱贫攻坚“把脉问诊”

为更好地打赢脱贫攻坚战,全面决战决胜脱贫攻坚的任务,长丰杨庙镇在脱贫攻坚夏季攻势方案中制定了全镇多个部门联合行动的计划。根据计划的要求,设置普查办公室,普查员从驻村扶贫干部、村扶贫专干及其他结对帮扶干部中选调,按照政治表现好、业务能力强、扶贫政策熟悉、工作作风过硬的标准组建普查工作组。

普查工作组主要针对镇内脱贫攻坚建档立卡户的基本情况、“两不愁、三保障”实现情况、获得帮扶和参与脱贫攻坚项目情况、主要收入来源等内容进行普查;对行政村集体的普查,主要从行政村基本

情况、基本公共服务、经济与扶贫参与、村组织建设、驻村帮扶等方面。工作组通过加强业务培训、入户排查,做实做细普查各项任务目标。每到一户,普查人员采取查阅贫困户档案、观察贫困户居住环境和与贫困户交流的方式,逐项填写入户普查表,察看贫困户住房情况、饮水安全及户上材料情况,询问贫困户收入与就业、保障政策落实等情况,对入户过程中发现的问题,及时整理汇总。杨庙镇通过到村到户到人的方式,为脱贫户“把脉问诊”,然后对症下药直到药到病除,为冲刺小康生活奠定好扎实基础。

□ 张莹莹

肥东县古城镇:新时代文明实践助力安全知识进校园

为了进一步增强中小学生学习安全防范意识,提高自我保护能力,肥东县古城镇安监办联合镇新时代文明实践所共同开展“安全知识进校园”主题宣传活动。

活动现场,新时代文明实践党员先锋志愿者们向学生们发放安全知识宣传单页,并与孩子们进行现场互动,及时回答学生们提出的问题,并结合校园生活实际,列举了丰富的安全警示事例,有效带动现场学习氛围。在场学生认真听讲,积极互动,热情高昂。

此次主题安全知识宣传活动由安监办工作人员主

讲,从居家安全、道路安全、网络安全、食品安全和防止溺水五个方面,分别为孩子们讲解了电的危害、触电的概念、生活中安全用电方法、防范雷电、预防火灾、消防知识和识别垃圾食品等多个方面生活安全知识点。

通过此次“安全知识进校园”主题宣传活动,切实向学生们普及了消防、食品、网络、交通等多方面安全知识,学生们学会了正确、有效、快速应对突发事件的方法,增强了学生们日常生活中的自我保护意识和安全意识。

□ 唐静

侯店村开展“文明交通”志愿服务活动

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 为深入开展文明城市交通秩序整治,营造浓厚的宣传氛围,提高居民的文明交通意识,弘扬现代文明交通理念,营造一个安全畅通、文明和谐的道路交通环境,6月19日上午,合肥市南岗镇侯店村关工委及人大工作站组织志愿者们来到南岗小学附近的交通要道。

首先,志愿者们在磨子潭路与天龙路交叉口进行文明劝导宣传,提醒来往行人过路口时注意交通安

全,对行人和电动车乱闯红灯、横穿马路等不文明交通行为进行有效劝导。

同时对那些过马路有困难的老人和孩子提供帮助,并对过往行人进行交通安全宣传,劝导大家遵守交通规则,提高交通安全意识。上午11:30正值学生放学,志愿者们一边劝导小学生要遵守交通信号灯、走斑马线,一边带领学生一起有序地通过马路,确保学生们能够安全回家。

□ 王玉霞 王婷 记者 马冰璐 文/图

一句话新闻

6月19日下午,由合肥市包河花园党委主办,包河花园E区网格支部联合卡旺卡包河花园分店承办的主题为“党群奉献爱心,共建和美家园”迎“七一”志愿服务活动在包河花园E区中心广场开展,社区党员及志愿者们用他们的实际行动为社区广大居民服务,为社区争辉,为党旗添彩。

□ 刘泉 记者 沈娟娟

多措并举 确保汛期生活垃圾顺利转运

星报讯(王婷 张树鹏 记者 马冰璐) 垃圾收运是保障城市环境卫生、市容面貌干净的一项重要工作,近期,受到汛期及终端焚烧厂设备检修的影响,给辖区生活垃圾转运带来一定困难。

目前,合肥高新区每天收运生活垃圾约240吨,分别在2个中转站进行加工后,再由转运公司运往焚烧厂进行焚烧发电。由于受近期持续降雨的影响,该区现有的2座中转站等待加工时间明显延长。为了高效有序推进垃圾收运工作,建立汛期垃圾收运应急群,实时跟踪调度各环节进展情况,转运公司也基本处于人歇车不歇的状态,有效保障了辖区生活垃圾顺利转运。

高新区城管局多措并举,保障汛期生活垃圾顺利转运。一是加强日常工作管理。要求各公司实行值班制度,确保24小时均有人员在岗,做好日常消毒、转运车辆卫生及在岗人员体温测量工作,同时,设置休息室,避免转运司机疲劳驾驶。二是加大投入,多渠道联动。今年,高新区新购置一个垃圾中转箱,保障辖区生活垃圾能及时收运,同时积极与周边兄弟部门联动,防止垃圾出现滞留严重问题,可就近中转处置。三是加大卫生保洁、除臭频次。夏季天气炎热,堆积的垃圾易散发难闻气味招惹蚊虫,加上近期连续雨水天气的影响,喷淋除臭的作业频次由原来的每天2次提高到每天6次;每天安排工作人员喷洒杀虫剂,及时消灭蚊、蝇、蛛,清除蜘蛛及结网,保证中转站的外围卫生环境。四是做好站内污水管网的清淤和疏通工作,防止设备污水渗漏汇集,同时加大电力管线的排查,做到收运有重点、调度更高效,确保辖区生活垃圾各项工作高效、安全运行。



为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,进一步增强广大居民的社会责任感,树立“无偿献血、奉献社会、回馈社会”的新风尚,6月17日,合肥市淝河镇老官塘社区卫生办、妇联和团总支组织多名志愿者参加淝河镇无偿献血活动。

□ 洪小霞 乐芯楠 记者 马冰璐 文/图



近日,为提升市民垃圾分类知晓率,合肥高新区城管局加大垃圾分类宣传力度,通过平台搭建、资源共享,多角度宣传垃圾分类的重要性,并现场分享垃圾分类小常识,呼吁广大市民为了美好的生活环境积极参与垃圾分类。

□ 王玉霞 王婷 记者 马冰璐 文/图